

职工餐厅成“幸福地标”

“今天的现磨豆浆格外香，还有孩子爱吃的蒸红薯。”近日，陕西中能煤田公司综采一队工作人员张锋的妻子郭漾端着餐盘，对新增的夜宵档口称赞。针对职工反映的“菜品单一、夜班就餐难”问题，该公司将生态餐厅窗口从3个扩至11个，推出“一日三变”的精益菜谱，每餐供应超50种菜品，还贴心设置“意见留言板”动态调整口味。在取餐区，“智能识别+刷脸支付”系统让结算秒速完成，智能餐具回收系统运转有序。

如今，餐厅日均接待近300人次，满意度较上年提升20%，成为职工口中的“幸福地标”。

这是陕西中能煤田公司2025年民生工程结出的硕果之一。从工装的针脚到餐桌的温度，从宿舍的安全插座到医务室的健康包，该公司把“民生无小事”的承诺，织进了职工生活的每一缕烟火里。

“宿舍热水管漏了，在微信群里说一声，师傅10分钟就到了。”机电队的小徐说。该公司全面升级职工宿舍，不仅配齐

节水卫浴、高速网络，还在公共区域加装微波炉、洗衣机，WiFi全覆盖让班前班后的亲情连线毫无阻碍。针对此前“抢车位”难题，新建的停车场新增近200个标准车位、20个智能充电桩，彻底解决了职工停车难、充电难问题。

更令人惊喜的是矿区里的“共享空间”。“闲鱼驿站”里300余件闲置物品流转新生，节约生活成本近万元；38亩农耕体验园划分出30余块“责任田”，职工下班后挥锹种菜，既释放

压力又收获新鲜食材。亲子趣味活动中，80组家庭在“旱地龙舟”游戏中欢笑不断，安全主题互动让“平安回家”的理念扎根心间。

“昨天提的建议，今天就有反馈！”青年职工小王点开调查问卷二维码说。该公司通过“支部走访+线上问卷+座谈会”收集诉求，建立“10大类52条”服务清单，构建起闭环处理机制，让职工满意度跃升至96%。

通讯员 蔡海涛

筑牢项目安全“防护网”

近日，陕西省建筑业协会正式公布2025年第二批陕西省建筑工程评选结果，由陕煤物资集团建安监理公司承监的西安延腾置业共有产权住房项目一标段、三标段双双入选。斩获这一省级建筑结构质量领域的重磅荣誉，标志着行业权威机构对该项目建设质量及建安监理专业服务能力的双重认可。

陕西省建筑工程奖是省内建筑工程结构质量的最高荣誉之一。此次获奖的两个标段，在建设全过程中严格践行“四节一环保”绿色建设标准，积极运用建筑业新技术与BIM技术赋能施工管理，全面满足优质结构工程各项认定要求，展现了高标准的建设水平。

作为保障民生的重点工程，西安延腾置业共有产权住房项目肩负着优化区域住房供给结构、助力群众“住有所居”的重要使命。

自承接该项目监理任务以来，建安监理始终坚守“质量为本、安全第一”核心原则，组建经验丰富的专业监理团队全程驻场，针对地基与基础工程、主体结构工程等关键环节实施精细化管控。从施工方案严谨审查、原材料进场严格检验，到隐蔽工程逐项验收、实体质量精准检测，每一道工序均严格执行国家标准与设计要求，为项目结构安全筑牢“防护网”。

通讯员 赵伟伟

省煤炭工业协会“冬日送温暖”



2025年12月30日，省煤炭工业协会在陕西省省级社会组织助力乡村振兴协作团的统一组织下，赴商洛市柞水县乾佑街道梨园村开展“冬日送温暖”活动。总价值2万元的米、面、油等物资，让村里的困难户、五保户感受到了实实在在的关怀。

通讯员 王交奇

地市

讲述吴堡手工空心挂面的故事 电影《一把挂面》在绥德展映

2025年12月30日，以陕西非物质文化遗产吴堡手工空心挂面为核心主题的电影《一把挂面》展映暨非遗体验活动，在百年学府榆林学院绥德师范大礼堂举行。活动以电影展映、主创分享、非遗展演、千人挂面宴品鉴为核心载体，为全校师生打造一场集视觉、听觉、味觉于一体的沉浸式文化盛宴，让非遗在百年校园焕发新时代活力。

展映现场，电影《一把挂面》制片人兼导演张璟分享了影片创作初心与幕后故事，他重点介绍影片走出国门走进哈萨克斯坦高校、以“面”为媒搭建中外文化交流桥梁的亮眼成果。

榆林市文联副主席王建

充分肯定了影片在挖掘与传播本土非遗方面的价值。著名评论家、陕西省作家协会副主席龙云对电影《一把挂面》引发的文化现象作了专业点评，同时围绕陕北民歌进行了专题分享。

互动环节氛围轻松热烈，现场同步举行了AI短片《一把挂面不零售》发布会，科技赋能传统文化的创新呈现令人耳目一新。

傍晚时分，活动迎来最具烟火气的“千人挂面宴”环节。学校餐厅内，吴堡非遗代表性传承人现场展示手工挂面制作技艺，赢得师生驻足围观。数口大锅热气升腾，羊肉、红葱、地椒熬制的羊肉臊子鲜香扑鼻，现场煮制的空心挂面爽滑

筋道，千余名在校师生、嘉宾及工作人员有序排队品尝，感受非遗美食。不少学生坦言，这是首次近距离了解家乡非遗，内心满是自豪。

随后，电影《一把挂面》将现场师生带进陕北乡村，师生

们领略吴堡手工空心挂面从选料到成面十几道工序的精湛匠心，深刻体悟非遗技艺中的家族传承与坚守精神。影片浓郁的乡土情怀与深厚的文化底蕴，引发全场观众强烈共鸣。

文/图 本报记者 刘美



展映仪式现场。

冰糖葫芦串起邻里情

2025年12月29日，榆林市横山区怀远街道官元峁社区新时代文明实践站内甜香弥漫、暖意流淌。一场以“冰糖葫芦串串甜，红红火火过新年”为主题的活动在此展开，

20余组家庭齐聚一堂，以亲手制作的传统美食串联起邻里温情。

活动从一堂生动的民俗课堂开始。志愿者手持糖葫芦，向孩子们讲述其中蕴含的

生活哲学：“红山楂寓意日子红火，糖衣象征生活甜蜜。”从食材到寓意，寻常小吃被赋予了文化的温度。

制作环节，爷爷奶奶耐心指导孙辈穿果去核，父母细心

熬制糖浆。邻里间互相交流心得，创意搭配各式水果。一蘸、一转、一晾，穿起的是晶莹的糖葫芦，更是家人之间的默契与社区的融洽。

李明霞

吴堡青梨入选 陕西品牌价值榜单

近日，2025陕西品牌发展交流大会发布了《2025陕西品牌价值TOP100》榜单。其中，由榆林市吴堡县果业协会申报的“吴堡青梨”品牌在众多产品中脱颖而出，以825的品牌强度、75.79亿元的品牌价值，位列榜单第16位。

吴堡青梨又名“瓣子梨”。作为吴堡县的名优水果品种，吴堡青梨被誉为“黄土高原上的一滴泉水”。截至目前，全县青梨栽植总面积达1.1万亩，基本实现了农村常住人口人均一亩青梨的目标。 张怡涵

2025年府谷新建 10所“儿童之家”

2025年，府谷新建成10所“儿童之家”，为留守、困境儿童打造集关心关爱、趣味游戏、心理陪伴于一体的“幸福港湾”。同步开展全县未成年人排查，为农村留守儿童、困境儿童、流动儿童建立“一人一档”动态台账。

据统计，2025年府谷发放困难儿童生活补贴242.65万元，惠及252名孤儿、事实无人抚养儿童及低保边缘家庭儿童；发放残疾未成年人生活补贴22.2万元、护理补贴13.08万元，惠及185名残疾未成年人；为41名困难大学新生发放助学金20.5万元。 樊仲森